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УУРРООЖЖААЙЙННІІССТТЬЬ  ГГІІББРРИИДДІІВВ  РРІІППААККУУ  ООЗЗИИММООГГОО  ССЕЕЛЛЕЕККЦЦІІЇЇ  
ККООММППААННІІЇЇ  ““ННППЦЦ--ЛЛЕЕММББККЕЕ””  

А.В. Нижеголенко1, О.В. Сидякіна2 

Посівні площі під ріпаком озимим в Україні мають тенденцію до зростання, і 
особливо в останні роки. Обумовлено це універсальністю використання культури, 
ціновою політикою на її насіння і, як наслідок, високою прибутковістю її 
виробництва. Разом з цим у технології вирощування ріпаку озимого певні питання 
на сьогоднішній день залишаються дискусійними. Так, наприклад, 
сільськогосподарські товаровиробники стають перед вибором: що сіяти – сорти чи 
гібриди?  

Слід зазначити, що і сорти, і гібриди мають як позитивні, так і негативні 
властивості. Насіння сортів значно дешевше, ніж гібридів. Тому при сівбі сортів 
можна збільшити норму висіву до 10% без суттєвих додаткових витрат. При сівбі 
гібридів збільшення витрат буде занадто високим. Аналогічним чином це стосується 
і загибелі рослин ріпаку озимого під час перезимівлі. До переваг сортів слід віднести 
і той факт, що сортове насіння господарства можуть вирощувати самостійно за 
найменших витрат. Проте власне відтворення посівного матеріалу можливе лише в 
обмежених обсягах, адже лінійні сорти швидко вироджуються, у зв’язку з чим 
знижується врожайність і погіршується якість вирощеного насіння. 

Гібриди, і особливо в посушливих умовах, демонструють низку переваг перед 
сортами. Вони є більш стійкими до стресових умов, краще перезимовують, менше 
ушкоджуються хворобами, а тому формують більш сталі врожаї. Їх можна висівати у 
більш пізні строки, ніж сорти, що особливо важливо, якщо на період сівби 
складаються несприятливі погодні умови. На користь гібридів свідчить і той факт, 
що ріпак озимий має низький індекс урожайності: він може сформувати біомасу на 
рівні 200 ц/га, але на частку насіння при цьому буде припадати тільки 25-30%. 
Співвідношення між біологічною масою рослин і масою насіння у гібридів складає 
80:20, а у сортів – лише 90:10. Завдяки плідній праці селекціонерів на сьогоднішній 
день виведені гібриди ріпаку озимого з індексом 60:40, тобто на частку біомаси 
припадає 60%, а решта 40% – насіння. Як результат, головною перевагою гібридів є 
формування значно вищої врожайності насіння. Це пояснює той факт, що 90% 
посівних площ ріпаку озимого в Європі відведено саме під гібриди. Відповідним 

                                                             
1 аспірант, ДВНЗ “Херсонський державний аграрний університет” 
2 канд. с.-г. наук, доцент, ДВНЗ “Херсонський державний аграрний університет” 
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чином, і врожайність насіння в європейських країнах у 2-3 рази перевищує її 
середній рівень в Україні.  

Під час обрання сорту чи гібриду ріпаку озимого необхідно обов’язково 
враховувати їх походження. Справа у тому, що деякі вітчизняні гібриди за 
продуктивністю можуть поступатися навіть сортам іноземної селекції. Провідну роль 
у виробництві ріпаку в Європі відіграють нові високоврожайні гібриди компанії "НПЦ-
Лембке" (Німеччина). Вони пристосовані як до несприятливих умов перезимівлі, так і 
до дуже тривалих періодів посухи. На чорноземах звичайних Розівської дослідної 
станції інституту сільського господарства степової зони НААН України у 2014 р. були 
закладені демонстраційні досліди по визначенню врожайності гібридів ріпаку 
озимого селекції компанії "НПЦ-Лембке" (рис. 1). Вирощували гібриди Вісбі, Рохан, 
Абакус, Ксенон, Шерпа. Місце ріпаку у сівозміні підприємства демонструє рис. 2. Під 
кожний гібрид було відведено 1 га площі. Агротехніка вирощування – 
загальноприйнята для незрошуваних умов степової зони України. 

Гібрид Шерпа характеризується швидким ростом і розвитком рослин, 
компактною будовою й інтенсивним боковим розгалуженням, високою придатністю 
до пізніх строків сівби, дуже високим потенціалом врожайності. В демонстраційних 
посівах Розівської дослідної станції інституту сільського господарства степової зони 
НААН України у 2014 р. він сформував урожайність насіння на рівні 36,5 ц/га (рис. 
3).  

Дещо вищий потенціал урожайності насіння ріпаку озимого (37,1 ц/га) показав 
гібрид Вісбі. Даний гібрид добре адаптований як до ранніх, так і до пізніх строків 
сівби. 

  

 
Рисунок 1 – Дослід з урожайності гібридів ріпаку озимого селекції компанії “НПЦ-Лембке” 
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Найкращим чином у демонстраційних посівах Розівської дослідної станції 
інституту сільського господарства степової зони НААН України проявив себе гібрид 
ріпаку озимого Рохан – гібрид нового покоління, який характеризується дуже 
високою зимостійкістю і посухостійкістю. Як і інші гібриди компанії «НПЦ-Лембке» він 
здатний до швидкого відновлення вегетації і інтенсивного бічного розгалуження. 
Характерною особливістю гібриду Рохан є потужний розвиток кореневої системи, 
яка дозволяє одержувати вологу й елементи живлення зі значних глибин ґрунту. 
Про високу засвоювальну здатність поживних речовин, і насамперед азоту, свідчить 
темно-зелене забарвлення листкового апарату. У 2014 р. гібрид Рохан сформував 
урожайність насіння на рівні 40,0 ц/га, що є максимальним значенням у закладених 
демонстраційних посівах. 

Таким чином, гібриди ріпаку озимого селекції компанії «НПЦ-Лембке» у 
демонстраційних посівах Розівської дослідної станції інституту сільського 
господарства степової зони НААН України у 2014 р. показали високий рівень 
урожайності насіння. Найкращою мірою зарекомендували себе гібриди Абакус і 
Рохан, сформована ними врожайність насіння становила відповідно 39,0 і 40,0 ц/га. 
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ВВППЛЛИИВВ  ГГІІББРРИИДДННООГГОО  ССККЛЛААДДУУ  ННАА  ВВРРООЖЖААЙЙННІІССТТЬЬ  
ІІ  ЯЯККІІССТТЬЬ  ППЛЛООДДІІВВ  ООГГІІРРККАА  ЗЗААККРРИИТТООГГОО  ҐҐРРУУННТТУУ    

В.В. Масюков1, О.В. Сидякіна2 

Огірок (Cucumissativus L.) – однорічна рослина сімейства гарбузові 
(Cucurbitaceae), впродовж одного періоду вегетації проходить весь цикл розвитку – 
від сівби до дозрівання насіння. Огірок – найцінніший з усіх дієтичних продуктів, його 
споживають у свіжому вигляді, у складі різноманітних салатів, його солять і 
маринують. Він на 95-98% складається з води, отже, містить мінімум калорій. Але і 
відсотки, що залишилися, недаремні – огірок є джерелом цінних лужних солей, які 
здатні уповільнювати процеси старіння і утворення каменів в нирках і печінці. За це 
огірок називають санітаром організму [1]. 

Огірок містить цукор, білок, вітаміни В1, В2, С, каротин, хлорофіл, фолієву 
кислоту, калій, фосфор, залізо, натрій, магній, хлор, марганець, цинк, мідь, хром і 
навіть срібло. В огірках містяться корисні і легкозасвоювані сполуки йоду: вчені 
вважають, що регулярне вживання огірків в їжу покращує роботу щитовидної 
залози, серця і судин. Огірки містять багато клітковини, тому відмінно покращують 
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